
  

 1עמוד  2019   שנה מרץ  חודש ט , תשע" אביב מועד   733003 משה"ח מבחןפתרון ל
 

 'החשמל ואלקטרוניקה ב משה"חת פתרון מוצע לבחינ

 

 2019 שנה מרץ חודש,  ט"תשע א מועד
 הרמלין אורט מכללת, גיל שמלומר ו גב' רחל רפפורט: מחבר

 
 מערכות חשמל –חלק ראשון 

 

 

 1שאלה 

 נטען ל: 2לא טעון , מפסק במצב  א.קבל

𝑈𝐶 = 𝑈𝑅2 =
350 × 500

650
= 269.23V 

 : 1msecכעבור 

𝑈𝐶(𝑡) = 269.23 (1 − 𝑒−
1

577) = 0,466𝑉 

 

 (1)חזר למצב  ריקהב. מצב פ

τ = 100𝐾 × 5µ = 500𝑚𝑠𝑒𝑐 
 : 30msecכעבור 

𝑈𝐶(𝑡) = 0 − (0 − 0.466𝑒−
30

500) = 0.4388𝑉 
 

 ג. 

 

 

 

  2שאלה 

𝑓 .א =
1

2𝜋√2× 10−3×2×10−6
= 2516𝐻𝑧 

Z .ב = R = 20Ω 

𝑋𝐿 .ג = 2 × 𝜋 × 2516 × 2 × 10−3 = 31.6Ω 

Q =
𝑅

𝑋𝐿
=

20

31.6
= 0.63 

BW =
𝑓0

𝑄
=

2516

0.63
= 3993.65𝐻𝑧 

𝑈𝑆 .ד = 20𝑚 × 20 = 0.4𝑉 

𝐼𝐿 =
0.4

31.6 < 90
= 12.65𝑚𝐴 < −90 

𝐼𝐶 =
0.4

31.6 < −90
= 12.65𝑚𝐴 < +90 
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 3שאלה 

 א.

(18 + 𝐽3.05)𝐼1 − (3 + 𝐽9.42)𝐼2 = 30 < 30 

 

−(3 + 𝐽9.42)𝐼1 + (8 + J5.09) = 45 < −120 

 ב.

(
30 < 30

45 < −120
) = (

18 + 𝐽3.05 −(3 + 𝐽9.42)

−(3 + 𝐽9.42) 8 + 𝐽5.09
)(

𝐼1

𝐼2
) 

 ג. 

𝐼1 =
∆𝐼1

∆
=

30 < 30 −(3 + 𝐽9.42)
45 < −120 8 + 𝐽5.09
18 + 𝐽3.05 −(3 + 𝐽9.42)

−(3 + 𝐽9.42) 8 + 𝐽5.09

 

𝐼1 =
((30 < 30) × (8 + 𝐽5.09)) − ((−(3 + 𝐽9.42) × (45 < −120))

((18 + 𝐽3.05) × (8 + 𝐽5.09)) − (3 + 𝐽9.42)2
 

 

𝐼1 =
437.86 < −10.07

216.54 < 15.94
= 2.022 < −26𝐴 

𝐼2 =
∆𝐼2

∆
=

18 + 𝐽3.05 30 < 30

−(3 + 𝐽9.42) 45 < −120
18 + 𝐽3.05 −(3 + 𝐽9.42)

−(3 + 𝐽9.42) 8 + 𝐽5.09

 

  

𝐼2 =
((18 + 𝐽3.05) × (45 < −120)) − ((−(3 + 𝐽9.42) × (30 < 30))

((18 + 𝐽3.05) × (8 + 𝐽5.09)) − (3 + 𝐽9.42)2
 

 

  

𝐼2 =
594 < −126

216.54 < 15.94
= 2.743 < −141.97𝐴 
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 4שאלה 

  .א

 

𝑧12 = ((4 + 𝑗6)−1 + (6 + 𝑗9)−1)−1 = 2.4 + 𝑗3.6Ω = 4.326 < 56.3Ω 

𝑧𝑡 = (2.4 + 𝑗3.6) + (0.2 + 𝑗0.26) = 2.6 + 𝑗3.86Ω = 4.65 < 56Ω 

𝐼𝑙𝑖𝑛𝑒 = 𝐼𝑝ℎ =

400
√3

⁄

4.65 < 56
= 49.66 < −56𝐴 

  .ב

 𝑃 = √3 × 𝑈 × 𝐼 × 𝑐𝑜𝑠𝜃 

 P = √3 × 400 × 49.66 × 𝑐𝑜𝑠56 = 19.239𝑘𝑊 

 𝑄 = √3 × 𝑈 × 𝐼 × 𝑠𝑖𝑛𝜃 
 

 Q = √3 × 400 × 49.66 × 𝑠𝑖𝑛56 = 28.25𝑘𝑉𝐴𝑅 

S = √𝑃2 + 𝑄2 = 34.4𝑘𝑉𝐴 

  .ג

 ∆P = 3 × 𝐼2 × 𝑅 
 

∆P = 3 × 49.662 × 0.2 = 1.479𝑘𝑊 
 

 ד.
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 אלקטרוניקה ב' – שניחלק 

 

 שאלה חמישית 

 

𝐼𝐷: קבלים=נתק. )DCניתוח  .א = 𝐼𝑆) 

 

 𝑉𝐷𝐷 = 𝐼𝐷𝑅𝐷 + 𝑉𝐷𝑆 + 𝐼𝐷𝑅𝑆 

 𝑉𝐺 = 0 = 𝑉𝐺𝑆 + 𝐼𝐷𝑅𝑆 

 𝐼𝐷 = 𝐼𝐷𝑆𝑆 (1 −
𝑉𝐺𝑆

𝑉𝑃
)

2

= 10 (1 +
𝑉𝐺𝑆

6
)

2

 

 0 = 𝑉𝐺𝑆 + 10 (1 +
𝑉𝐺𝑆

6
)

2

∙ 0.8 

 𝑉𝐺𝑆1 = −2.59𝑣       𝑉𝐺𝑆2 = −13.91𝑣 

 |𝑉𝐺𝑆| < |𝑉𝑃| ⇒⇒ 𝑉𝐺𝑆 = −2.59𝑣 

 ⇓ 

 0 = −2.59 + 0.8𝐼𝐷 

 𝑉𝐷𝐷 =  𝐼𝐷 = 3.2375𝑚𝐴 

𝐼𝐷𝑅𝐷 + 𝑉𝐷𝑆 + 𝐼𝐷𝑅𝑆 ⇒⇒⇒ 𝑉𝐷𝑆 = 8.935𝑣 

𝑸[𝟖. 𝟗𝟑𝟓𝒗, 𝟑. 𝟐𝟑𝟕𝟓𝒎𝑨] 
  .ב

 

 

𝐼𝐷לא משפיע על  𝑅𝐷לא. מכיוון ש  .ג = 𝐼𝐷𝑆𝑆 (1 −
𝑉𝐺𝑆

𝑉𝑃
)

2

 

 

היא אינסופית ולכן הזרם בכניסה שואף  FET-לא. התנגדות הכניסה הפנימית של ה .ד

מסייע במניעה מחשמל סטטי מלהשפיע על  𝑅𝐺הוא אפסי.  𝑅𝐺לאפס. לפיכך, המתח על 

 המעגל.
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 שאלה שישית

אשר קובע את הזרם בענף  𝑅3מתח הזנר )בהנחה שנפרצת( מאלץ זרם קבוע על  .א

 ובעקבותיו את המתח במוצא.

𝐼𝑅3הוא קבוע:   𝑅3הזרם בנגד  .ב
=

𝑉𝑍

𝑅3
=

5

10
= 0.5𝑚𝐴 

𝑅𝑃כאשר  = 10𝑘Ω     :𝑉𝑜 𝑚𝑎𝑥 = 𝐼𝑅3
(𝑅2 + 𝑅𝑃 + 𝑅3) = 0.5𝑚𝐴 ∙ 30𝑘Ω = 15𝑣 

𝑅𝑃כאשר  = 0𝑘Ω     :𝑉𝑜 𝑚𝑖𝑛 = 𝐼𝑅3
(𝑅2 + 𝑅𝑃 + 𝑅3) = 0.5𝑚𝐴 ∙ 20𝑘Ω = 10𝑣 

𝐼𝐿𝑚𝑎𝑥                                 .ג
=

𝑉𝑂 𝑚𝑎𝑥

𝑅𝐿 𝑚𝑖𝑛
=

15

10
= 1.5𝐴 

 

                                

 

 

 שאלה שביעית

𝑉𝐴 .א = 𝑉𝐶𝐶
𝑅2

𝑅2+𝑅1
= 6

20

40
= 3𝑣 

> 3𝑣 .ב  𝑉𝐵  ≤ 6𝑣 

𝑉𝐶𝐶המתח המקסימלי האפשרי הוא  = 6𝑣 המתח המינימלי שבו ה .LED  תדלוק הוא

+𝑉במשווה. אם  3vהגבול של  > 𝑉−  אז𝑉𝑜𝑢𝑡 = 6𝑣  רוויה חיובית( ואז ה(LED .דולקת 

𝑉𝑂תדלוק בממתח קדמי. מצב זה יקרה כאשר המגבר ברוויה חיובית   LEDה  .ג = 6𝑣 . 

𝑉𝐵זה יקרה כאשר  > 𝑉𝐴 כלומר ,𝑉𝐵 > 3𝑣  :6ועד המתח המרבי האפשרי במעגלv. 

𝑉𝐵נציב:  = 𝑉𝐶𝐶
𝑅4

𝑅4+𝑅𝑇𝐶
   ⇐⇐    3 = 6

0.4

0.4+𝑅𝑇𝐶
  ⇐⇐ 𝑅𝑇𝐶 = 0.4𝑘Ω ⇐ T = 200 

 לפי הגרף הנתון.

𝐼𝑂  :𝑉𝑜𝑢𝑡נציב ונמצא את  .ד = 𝐼𝑂𝑅3 + 𝑉𝐿𝐸𝐷 ⇐⇐ 𝐼𝑂 = 9𝑚𝐴 
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 שאלה שמינית
במוצא הרכיב. כניסת האיפוס הזאת היא  LOW. מאלץ מצב Reset-הוא הדק ה 4( הדק 1) .א

דומיננטית ומתעלמת לחלוטין ממצב הכניסות. בד"כ לא משתמשים בהדק זה ומחברים אותו 

 ישירות למתח ההספקה.

 לא תופעל. Reset-יציב. רגל ה-כדי שהמעגל יפעל כחד 1צריך להיות במצב  SW( המתג 2)

  .ב

 
𝑇𝑜𝑛 = 𝑅𝐶 ln 3 = 22 ∙ 103 ∙ 150 ∙ 10−6 ∙ ln 3 = 3.625[𝑆𝑒𝑐] 


